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Debreczen, junius 5.
A felszínen levő események köze­

peit kétségkívül legfontosabb a Vilmos 
német császár ellen elkövetett gyilkos­
sági merénylet ténye. Soha őrületesebb 
gondolat nem születhetik ember agyában, 
mint midőn arra tökéli el magát, hogy 
egy uralkodó főről golyó vagy tőrszu- 
rás által leüsse a koronát, s porba dönt­
se a trónt, melynek támoszlopát képezi 
a népek millióinak bizalma és szeretete.

Ha a zsarnoki önkény elégedetlen­
séget szül a járomba nyomott alattvalók 
rétegeiben, akkor a népek összeségének 
tömkelegéből kiemelkedik a méltatlanság 
szülte zúgolódás, a jogtiprást nem tűrök 
zaja, s bizonyára eljut az a trónig, hol, 
inkább meghallgatásra talál, semhogy a 
még csak lengedező szellő viharrá en­
gedtessék fejlődni.

Bárminő legyen azonban az indok, 
s bármi legyen az indító ok, mely a 
gyilkost tettének végrehajtására vezérli: 
az eseményt nem lehet másnak decla- 
rálni, mint egy oly aljas ténynek, mely min­
den esetben a bűn jellegét viseli magán 
a szó teljes értelmében. Egy embernek 
orozva meggyilkolásához nem szükséges 
egyátaljában a bölcsészet tudományában 
való jártasság, sem a tudori czim ; a tör­
ténelem lapjai bizonyságul szolgálnak, 
hogy elegendő annak véghezvitelére egy 
műveletlen, az emberi jogok, s társadal­
mi eszmékkel teljesen ismeretlen fanati­
zált elme is.

Nem szándékunk fejtegetni, váljon 
a gyakori merénylettevők a socialdemo- 
krata körökből, avagy valamely más 
irányból nyerik-é az ösztönt; és nem 
szándékunk fejtegetni, hogy egyeseknek, 
vagy akár több osztálynak van-é jogo­
sultsága az elégedetlenségre.

Akármintáll a dolog, az elkövetett cse­
lekmény nagyon szomorú következmény ék­
nek leend szülőanyja. A nyomorultak nem 
gondolják meg azt, hogy midőn fejedelmi 
vért akarnak ontani, s midőn a golyót ki 
röpítik, saját szabadságuk s életük elvesz­
tése mellett, a nép a haza szabadságát 
veszélyeztetik. Hasztalan mérlegeljük az­
tán azon önként előállott kérdést, váljon 
egy apának fel lehet-é róid bünéül saját 
szülötte bűnét? Egy örült gonosz tetté­
ből lehet-e egy c-ész nemzet bűnösségére 
következtetni ? s lehet-é azt, mert társa­
dalmi életének fáján nehány lemetszendő 
rügy nőtt, az egész fának lövéstől kiir­
tásával sújtani?

Sokan azt hiszik, hogy a merény­
letek által felvert luillámgyürük min­
den utóhatás nélkül fognak elsimulni. 
Csalódnak. Már is lehet észlelni hatását 
az események piauzán, s ki tudja men­
nyi időre vettetett vissza a keleti kér­
désből kinőtt gordiusi csomó kettévá- 
gása is.

A kongresszus, melynek biztos ha­
tárnapja e hó 11-ére tűzetett, már két 
nappal későbbre halasztatott; s ki tudja, 
hogy a megsörétezett, s az előhaladott 
kor következtében is beteges német csá­
szár állapotának eshetöleges rosszabbra 
fordulása által nem fog-é az utolsó pil­
lanatban ismét elmaradni a congresses, 
melynek határozatait pedig nemzetek sür- 
getösen várják?

És ha összeül a kongresszus, vál­

jon képzelhetö-é, hogy a hatalmak nem 
fognak gondolkozni ily rohamos példák 
után arról, hogy az általuk tágnak hitt 
eszmék szabadságát, szükebb korlátokba 
szorítsák. S a mit ész, munkásság, szor­
galom után századokon át sikerült meg­
szereznünk, kivívnunk : azt egy pillanat 
lefolyása alatt fogjuk elveszteni.

Ki lesz ennek oka? S ki fog ke­
zeskedni arról, hogy nem fog-é ismét 
századokon át tartó küzdelmekbe kerülni 
megfosztott sarkalatos jogainknak visz- 
szaszerzése ?

E kérdések azok, melyek most, a 
hazáját, annak szabadságát szerető hon­
fiak agyában keresztül czikáznak ; s nem 

I lehet csodálkozni, ha mindnyájan szoron­
gatott kebellel tekintünk a bizonytalan 
jövő elé, melyről nem tudjuk mit hoz 
számunkra.

G. 1.

— Az erdélyi határszél megerősítése
lázas tevékenységgel foly. A törcsvári. tömősi, 
sósmezői szorosokon éjjel-nappal dolgoznak. 
Akik a törcsvári erőditési munkálatokat eddig 
látták, azt mondják, hogy abból második Plevna 
lesz, ha ugyan kedve lesz az orosznak beleha­
rapni. A rendes hadmérnöki és utász csapato­
kon kívül a megyék utmunka ereje ts ki van 

1 rendelve, úgy hogy határszéleink nyüzsögnek 
' a munkásoktól. A megyei utmunkások rendes 
napszámuk után munkabért kapnak a katonai 
kincstártól.

— Andrássynak bókol a muszka! Gor- 
csakoff lapja a „Le Nord“ Andrássy beszédét 
tárgyalva kijelenti, hogy az osztrák-magyar 
érdekek és a sanstefanói békepontok közt 
fenn forgó differentiák, melyeket Andrássy 
előadott, komoly véleménykülönbséget egyetlen 
pontban sem képezhetnek Bécs és Szentpéter­
vár közt. Ebből kitűnik, hogy Andrrássy po­
litikája az orosz érdekekkel teljesen öszsz- 

í hangzik.

— A képviselöház bizottságai közül a 
bankügyi e hó 12-én ülést tart. melyben meg­
állapítja a 80 milliós bank adósság iránti tvja 
vaslat elfogadására vonatkozó jelentését és 
azt a ház első ülésében benyújtja. Az igazság­
ügyi bizottság szintén a jövő héten tartandó 

I egyik ülésében hitelesitendi a rendőri büntető 
kódexre vonatkozó jelentését, a mely szintén 
haladék nélkül a ház elé fog terjesztetni.

Ipar-"Üg"3r-
Mennünk kell.

Veszprém, jun. 2.
Menni fogunk. ...Békés - C s a 

bár a, de hol van B.-Csaba, minek 
és miért kell oda mennünk. Békés- 
Csaba Békés vármegyében van, azon várme- 

i gyében, ahol még 1543-bau országgyűlés tar- 
látott, s mely vármegye egyedül dicsekedhetik 
azzal, hogy 1840 dik évig egész Európában a 
legnagyobb faluval bírt, és mely csak azóta 
lett várossá.

I Ezen város Békés-Csaba. Hova pe­
dig azon okból kell mennünk, hogy junius hó 
9, és 10-én, azaz a pünkösdi ünnepek alkal- 
mával rendezendő iparos ifjúsági országos Il-ik 
vándorgyűlésen résztvegyiink, az ezzel egybe- 

. kötött munka-kiállítást éber figyelemmel meg­
tekintsük és aziránt, hogy a leendő önálló ipa- 

I rosok miként fejlődnek, miként tökéletesed- 
i nek, meggyőződvén, okét támogassuk.

Kötelesek vagyunk ugyanis oda hatni, 
hogy iparos ifjúságunk sem szellemileg, sem 
munka — semmi sem — verseny képességben, 
bármily előrehaladott nemzettől vissza ne ma- 
r a íjon, hanem vele legalább is egy utón ha- 
ladjon, — ez okból kell az iparos ifjúságot 
már most iparos élete reggelén serkenteni, neki 
a munka kiállítás által a versenyre alkalmat

A jelenkori socialismusról.
Irta Eisenstädter Lukács.*)

(Vége.)

szolgáltatni, és időt engedni, hogy a szellem, 
mely minden műnek mestere, ne maradjon par­
lagon. —

Az ipar, már régi közmondás szerint kol­
dusbotra senkitsem juttat; de mellette minden­
esetre vasszorgalommal és kitartással kell bírni, 
küzdeni és tűrni tudni.

Barátim! Egy éve múlt el annak, hogy 
Veszprémben az iparos ifjúsági országos I-ső 
vándorgyűlés és ezzel egybekapcsolt munka- 
kiállítás rendeztetett. Belátva az ország ennek 
kor- és czélszerü hatását, ez időtől óta 9 egy­
let alakult. Hiszem, hogy nekik ép úgy, mint 
nekünk, nincs mit rajta megbánnunk, azóta 
iparos iparos ifjúságunk egyetért, a testvéri 
szeretet bennünk megfogamzott, összetartó és 
egyetértő. Szóval, ki van cserélve.

Ezen idő óta belátta, hogy mire van hi­
vatva, mire lehet még szorgalom, verseny és 
szak képzettség által a hosszú jövőben jutni, 
megtanulta, hogy szellemi kiképzés nélkül az 
iparos csak egy önként mozgó gép, mely ha 
a világ igényeinek meg nem felelhet, megkell 
szűnnie működni és megállni annyit tesz, mint 
hátramenni.

Tekintsünk vissza hazánk ipar-történetére, 
hogy oly városok, hol azelőtt Magyarország 
királyai választattak és koronáztattak, — hol 
három század múltán először hangzott a nem­
zet nyelve a királyi trónról, hol a nagy­
hírű Deák Ferenez első parlamenti 
szónoklatát tartotta, értem Pozsonyt, megszűnt 
koronáztatási város lenni, és iparvárossá fej­
lődött. — Ipara által emelkedett állami és po­
litikai életben is.

A történelem mutatja, hogy Magyaror­
szágnak régibb időben is volt ipara, mégis azt 
kívánom, hogy a mai iparos ifjak, és a maj­
dan leendő önálló iparosok jelszava az legyen, 
miszerint:

Magyarországnak ipara nem 
volt, hanem lesz!

Nemcsak hazánkban, de még Franczia- 
országban is megtörtént, hogy a koronáztatási 
város nagy és világhírű ipar várossá változott, 
ez Rheims városa.

Hisz a királyok és herczegek is nemcsak 
elméletből, hanem tényleg is ismerik egyik- 
inásik iparágat.

Fel tehát ifjú barátaim, menjünk a 
verseny színhelyére B é k é s-C s a b á r a, itt 
az alkalom, hogy a haza s a még most iparos 
ifjak, — de a jövő iparosai érdekében is 
oda hassunk, hogy a mit tavaly Veszprémben 
elkezdettünk, folytattassék.

B.-Csabán meg fogjuk látni, hogy 
mennyire haladt a leninit évben az iparos if­
júság, melyek igényei és működése folytatásá­
nál minő segédeszközökre van és leend szük­
sége. —

Munkálkodjunk, hogy iparos ifjúságunk 
szellemileg minél hamarább előre haladhasson 
és hogy helyzetén, hol szükséges, könnyitsünk. 
Felleljük-e B é k é s-C s a b á n azon részvétet, 
melyet tavaly Veszprémben tapasztaltunk, 
oly kérdés, melyre most nem felelhetünk ugyan,
__ de az adandó felelet hiszem megnyugtató
leend.

Ner.i-e a munka az, mely hazánk nem­
zeti jólétét emelheti, mely fenállását és vagyo- 
nosságát biztosíthatja. A munka dicső, nagy­
szerű és nemes elvű, a függetlenség és sza­
badság, az erény és erkölcsi érzet, az anyagi 
jólét fő kutforrásai. Ezen források üdítenek, 
táplálnak, de ismernünk kell azokat.

Nálunk az ipar a megélhetési kényszer- 
keresethez tartozik, miután nálunk erősen fen 
van azon előítélet, hogy az iparos nem lehet 
müveit, sem önálló szabad ember és úgyneve­
zett ur. Csakis birtokos, hivatalnok, vagy ál­
talában munkálatlanul élő ember lehet; pedig 
a honszeretet a munkánál kezdődik, mert ki 
saját javára munkálkodik, az a hon javára is 
dolgozik, az a jövőre is számit: az ilyen em- 
bpr nemcsak magának, hanem e drágán szer­
zett földnek, szép hazánknak is öntudatos ura.

Benkő István,
ifjúság egyleti elnök.

kost első napján a vendégfo­
gadó nagy termében délután 3 órakor
tartandó pártérteke zletremi- 
nél nagyobb számmal megjelenni kérjük. 
H.-Böszörmény, junius 4. 1878. A 48-a s 
párt bizottsága. ____

Történelmi csarnok.

— Felhívás! A 48-as független és 
a bihari pontokon álló elvkü baloldali 
hazaszerető polgárokat e b ó 9-é n, p ü n-

A főiskolai tűzoltó egylet. 
(Huszonkilenczedik közlemény.)

b. Tűznél.
Térjünk át most egyletünk tulajdonké- 

peni működési körére, lássuk, hogy az egylet 
' miképen érdemesité magát a tűzoltó névre.

Egyletünk működése a fent is megneve­
zett eszközökkel történt. A machinát az illető 

! köztagok a gyuladás helyére nagy gyorsaság­
gal vonták, ott a vedresek, fővizész kötelessége 
volt azt vízzel ellátni. A bontó-osztály a ház­
ról a már égő vagy éghető anyagokat távolitá 

' el, a machina védvén ezeket a megéghe- 
I léstől. —

Az oltásnál a rend következő volt: a 
bontó és vizhordó osztály — mint a melyek 
mikénti működését már emlitéin — kívül, a 
köztagok a 4 ülnök főnöksége alatt, 4 csa­
patra valának osztva, mely osztályok felváltva 
működtek, így a működés soha meg nem sza­
kadhatott. Hogy pedig ilynemű működése ez 
egyletnek teljesen kivívta az elösmerést, lás­
sunk néhány elősmerő iratot:

1851-ben szept. 17-ről, egy tanácsülés! 
j. k. kivonat küldetik társulatunkhoz ; éspedig 

! olvastatván N.-Várad, kér. főispán ur ő méltó­
sága folyó hó 4-ről kelt következő tartalmú 
rendelete :

Polgármester urnák múlt hó 3-ról hoz­
zám intézett, Debreczen város déli részén vil­
láin leütés által támadt tűzvészt tartalmazó je­
lentését, országos helytartósági ideigl. főnök ur 
ő in Iga múlt hó 27-ről kelt rendeletében, mi­
dőn egyrészt tudomásul vette, más részről a 
ref. főisk t. o. ifjúságnak a vész pillanatában 
tanúsított bátor s feláldozó magokviseletéért 
megelégedését kijelenteni kívánja szinte.“ Ily 
értelemben érkezik az egylethez 1853. gróf 
Zichy aláírással a helytartóságtól egy másik 
dicsérő irat, mely szerint „a magát kitünően 
viselt foisk. t. o. ifjúságnak adassék tudtára 
az érdemlett elösmerés.“ Ezen iratok mind 
olyanok, melyek idegen területen is felébresz- 
ték egyletünk iránt az érdekeltséget, de a 

: többi levéltárban levő ily nemű átiratokat el- 
i hagyva, térjünk át azokra, melyek a közvet­
len szemlélőktől, a városi tanácsról intézteitek 
I hason irányban egyletünkhöz : 1853. Nagy hat- 
i van-utczai tüztől elismerő irat, és buzdításul 
'50 frt. Ez évi miklós utczai tüztől, valamint 
* szinte ez évi péterfiai tüztől dicsérő irat s szép 
I összeg pénz az egylet pénztára gyarapítására, 
i Ilyen mutatója az egylet működésének az 1854- 
I ben 6 tüzeset alkalmával át küldött hat rend- 
I beli dicsérő átirat. Azonban itt nem lehet el- 
mellőznöra egy esetet, a mely világot vet arra 
nézve, hogy egyletünk csakugyan méltó az 
elösmerésre. Ugyanis : fentérintett évben junius 
27. mester utczán egy ház égett el, a társaság 
becsülete több tüzek, de közelebbről ennél 
mélyen megsértetve, jogai összetiportatva, fá­
radsága s munkakészsége, melynek minden­
kor a szerencsétlen embertársak iránti részvét, 
s azok nyomorán enyhíteni óhajtás volt meg- 
rugója, nem clösmerve s megjutalmazva, mely 
utóbbit a társulat soha nem kívánt; hanem in­
kább kigunyolva, lenézve, nem az összes nép, 
hanem egyesek által, csoda-é ? ha ilyenek után 
a társaság minden tagja egy szivvel lélekkel 
kiáltá: fájlaljuk ugyan s szánjuk a szerencsét­
lenségekkel küzdőket, de a fent megnevezett 
sérelmek miatt, segédkezet a tűz vészszel küz­
dőknek nem nyújthatunk. Ezen szavát a társu­
lat meg is tartá, mert a jan. 28-ki tűznél az 
ifjúság csak mint néző jelent meg, ugyanezt 
tette volna jun. 30-án támadt tűznél, ha a 
kedvelt felügyelő közbe nem lép, kinek is a 
sérelmeket orvosló ígérete, és kérelme folytán 
elmegy, habár nem a régi lelkesedéssel a tűz­
höz, a mit a néző közönség is Öröm rivalgás- 
sal fogad, annyival is inkább, mivel az e na­
pon történt 3 tűz igen nagy károkat okozott. 
Hogy a társaság mit tett itt, nem akarom di­

cséről eg elbeszélni, egyszerűen csak jelzem, 
hogy most nem gúnyt és sértegetést aratott, 
hanem a városi tanács részéről is méltányló 
elösmerés és legszívesebb köszönet lett a ju­
talom, melyet a társulat a jutalmak legna­
gyobbikának tartott eddig, tartani fog ezutánra 
is; úgy hogy a polgármesteri átirat nyíltan 
ki fej ezé, miszerint „örömmel látja, hogy mi­
dőn legnagyobb a veszély, annál tevékenyebb 
és önfeláldozóbb az egylet minden tagja,“ a 
mely szavak által az ingerült kedélyek lecsi- 
lapodtak, feledve az egylet a vett sérelmeket.

Az 1855. decz. 13-án támadt tűz ismét 
mint az átirat dicsérő része mutatja csak az 
ifjúság erélyes működése által akadályozta­
tott meg.

(Folyt, köv.)

— BUDAPESTI HÍREK. Földváry Albert,
a honvédmenház elnöke súlyosan megbetege­
dett. Betegsége alatt az elnöki teendőket Fe- 
leky Miklós hon védsz, ázados, jeles színművé­
szünk végezi. Tűz. A stació-utcza 84. sz. a. 
földszintes ház tetője teljesen leégett. A köz­
ponti táviró tisztikar jun. 15-én zártkörű táncz- 
estélyt tart a rákos-palotai parkban. Piacheiko 
Gyula kapitány a reá bízott pénztárból na­
gyobb mennyiségű pénzt ellopott s e miatt el­
tűnt. Azonban szeretőjénél elfogták. Midőn a 
Károly kaszárnya őrszobájába belépett, revol­
vert rántott el® s azt halantékának irányozva 
elsütötte, mire halva összerogyott. Egy ZOlTlbori 
ügyvédet és volt járásbirót a fővárosban elfog­
tak s Zoinborba szállították. Hir szerint vál­
tókat hamisított. A magyar nyomdászkiállitás- 
nak, mely vasárnap nyílik meg a „Fővárosi 
iparoskor“ helyiségeiben, bíráló bizottsága, 
mely 18 nyomdászból áll. már megalakult. A 
Rózsa-féle újpesti gyilkosság harmadik tette­
sét Keller Ignáczot, a komáromi katonai tör­
vényszék, kötél általi halálra Ítélte.

Külföldi szemle.

Marx elméletei, Lássál le terve, az Inter­
nationale határozatai és czéljai, végre « com­
mune kísérlete alapján, a socialismus állam­
eszméje, úgymint társadalmi alakzatai éles 
körvonalokban állnak előttünk. A socialismus 
állama alapszik kényszermunkán, társadalma 
czéh-kényszeren. Minden ember munkás, min­
den polgár a cz.éh tagja. Az állam szétporlik 
községekre, mely községeket lazán Összetartja 
a foederatió. A munka terheli egyedül az ér­
téket, mely munkaidőben méretik. Az egyéni 
tulajdon, úgymint a tőke és annak mindeddig 
henne rejlett felhalmozó ereje — a kamat és 
tőkehaszon — elenyészett. Vallás, család — 
ezek túlhaladott álláspontok, egy elaggott tár­
sadalom előítéletei. Helyeiket elfoglalta az em­
beri ész és a nemek közti viszonyra nézve a 
szabad szerelem; a nevelésre né^ve a község 
vagy állam. E nevelői rendszer gondoskodik 
arról, az emberek szellemileg egyenlők 1 egye­
lek, úgy mint gondoskodik az állam, hogy

azok anyagilag egyenlők legyenek Az átme­
netet a fenálló társadalomból az újba kepzendi 
a „társadalmi végrendezés vagy liquidutió,“ 
mely utóbbi „békés“ mikéntjéről a pár.si com­
mune kísérletei tanúskodnak !

Alig hihető, ás mégis igaz, hogy ezek 
minden túlzás nélkül képezik a jelenkort so­
cialismus végczéljait és pártprogramodat ; csu­
pán megfosztva csillámló, tudományosnak lat­
szó piperéjüktől, dialektikus záradékkikőtései- 
től, fel vannak pontozatai állítva egész merev, 
meztelen, reaktionäres és materialisticus való­
ságukban. Ki képzelhetne azon elvek uralma 
alatt müveit emberiséget ? Mi pótolhatna az 
emberiségnek legdrágább kincseit ; a szabad­
ságot ; a családot, a hazát, a tulajdont, a 
vallást ? Pedig mindezekről le kell mondanunk 
a socialis államban, mely a „társadalmi“ czi- 
met viseli ugyan, de épen a társadalmi esz­
mét semmisiti meg, mivel azt éltre állítja és 
mindazon kellékeitől megfosztja, melyekért azt 
becsülni tanultuk.

És mégis miért fél társadalmunk ezen 
őrült programúitól, s miért van annak oka at-

t°l fáln^- al0U eszmék csábítók a pro-

A német nagykövetségek e hó 3-án ad­
ták át a párisi szerződést aláirt hatalmaknak 
a congressusi meghívást. A congressus termé­
szetesen Berlinben lesz. Megnyitásának napja 
e hó 13 ika. Hogy nem 11-ére hivatott öszsze 
valószínűleg Vilmos császár esete okozta.

Németországot Bismark, Ausztriát And- 
rássv, Orszországot Suva! off, Olaszországot 
Corti, Törökországot Savfet és Edhem pasák, 
Francziaországot Waddington és a berlini fran- 
czia köret, végre Angliát Beaconsfield, Salis­
bury és Russel lordok képviselik. Ezenkívül 
váz apróbb államok külügyminiszterei, többek 
közt a szerb Risztics, seregestül készülnek oda. 
Vajon a hegy nem szül-e egeret ?

Az albánok, sem a szerbekhez, sem a 
montenegróiakhoz nem akarnak csatlakozni. 
A mozgalom, melynek élén Ali pa&a áll. min­
dinkább terjed. A Rohdope hegyi lázadókkal 
összeköttetésben állanak s mihelyt ezi k még 
egy csatát nyernek, az albánok rögtön fegyvert 
ragadnak.

Az összes orosz haderő, mely a Balkán- 
félszigeten s Romániában all, a nem harczo- 
sokat is beletudva 310,000 emberre rúg ; eb­
ből 54,000 a betegek száma. A török sereg 
gyorsan és erélyesen szerveztetik. A csapatok 
fölszerelése, fegyverzete kitűnő, a szekerészei 
s más technikai segédeszközök kitűnő karban 
vannak.

A „D. News“ jelenti Kons tán ti r.á polcból 
junius 1-ről: A porta értesült, hogy Orosz- és 
Angolország a keleti kérdés megoldására nézve 
a következő feltételek alatt egyeztek meg: 
Független Bulgária felállítása. Thessália, Epi­
rus és Krétának Görögországhoz csatolása. 
Szerbia és Montenegró Ausztria beleegyezésé- 

területi nagyobbodást kapnak. Minden más 
török tartományok autonómiát kapnak egy 
nemzetközi bizottság alatt. A szultán Konstan­
tinápolyban marad névleges souverahutással.

A folkestoni szerencsétlenség vigyázat­
lanság és henczegés következménye volt. A 
tengernagvi hivatal kiadta a bajok kapitányá­
nak. bogy a leggyorsabban haladjanak. A két 
hajó megmentett legénységének vallomásai a 
legélesebb ellenmondásban vannak, mik azt 
sejtetik, hogy egyik hajó sem járt el azon óva-

letárság nagy tömegére, mely tömeg nagysága 
megfordított arányban áll itélőtehetségéhez, de 
fél leginkább azért, mivel a társadalom átala­
kulása nem tartott lépést a megváltozott ter­
melési módozatokkal és érzi annak következ­
tében, hogy bár mennyire túl mennek a soei- 
alisták az elérhető határain, mégis van elke­
seredettségüknek alapja. Fél. mert a socialis­
mus követel, a társadalom pedig adni vonako­
dik ; pedig el kell, hogy határozza magát azon 
kérdések "megoldásához fogni, melyek el nem 
odázható sürgősséggel előtérbe nyomulnak. 
A mint említők, több Ízben előadásunk folya­
mában, leghathatósb társadalmi egyenlítőnek 
tekintjük a nevelést, még pedig a szakokta­
tást. De van a társadalom kincstárában meg 
egyéb adható is. mely azáltal, hogy adatik, 
nem fogy, hanem ellenkezőleg szaporodik. 
Azon kincsek közé számíthatók a hitelszerve­
zetek, a munkássegélyző- és munkásrokkant- 
pénzt’árak, és mindenekelőtt egy neme a mun­
kával, vagy inkább a bérrel összekötendő biz­
tosításnak. Továbbá egy helyesen alkalmazott 
fokozatos megadóztatás! rendszer, a fogyasz­
tási adók igazságosabb alapra való fektetése 
úgymint a cooperátióra alapított szövetkezetek

terjesztése és elősegítése. Mindezek léteznek 
vagy létezhetnek még sok egyéb eszközök is, 
nem fogják ugyan sohasem a társadalmi egyen­
lőséget eredményezni — hisz az lehetetlen, —- 
de be fogják némileg tölteni azon tátongó 
mélységet, mely most a negyedik rendet a 
harmadik rendtől elválasztja, és fogják azt 
eredményezni, hogy a társadalom azon öntu­
datban, hogy rendeltetésének megfelelt — nem 
fog többé félni és nem is lesz oka rá. Mu­
tatja Anglia példája, hogy bár munkásai száz­
ezrei vannak trades-unionokba egyesülve, bár 
a társadalmi ellentétek szegény és gazdag közt 
sehol sem oly óriásiak, mint épen azon ország­
ban, mégis az legkevésbé szenved az inter­
nationale izgatásai következtében, pedig semmi 
tilalmi eljárást vagy állami beavatkozást nem 
alkalmazott ellene. Annak egyedüli oka a 
társadalom lelkiismeretességében s áldozat- 
készségében keresendő. Oly állam, mely évente 
nyolez millió sterlinget költ a szegényügyre, 
hol a magánbőkezüség versenyre kelt az ál­
lammal, hol a munkás jogai, mint általános 
emberi jogok, biztosíttatnak, — ott nincs tere 
az Internationale előtti félelemnek. Ellenben 
Németország, szűkkeblű politikája és fukar

társadalmánál fogva, legmélyebben van sooia- 
listicus lobbanó aknákkal aláásva. Minden ren­
dőri felvigyázat mellett a „socialdemokraták“ 
ott ünnepük fényes diadalmaikat.

Hazánkban — habár az internationalis- 
ták 25 sectióval dicsekszenek, a mi túlzás — 
a socialismusnak nincs tere. De társadalmunk 
feladata marad mindamellett a sebek kuta­
tása és gyógyítása. Társadalmunk alapját sza­
badságunk és nemzetiségünk képezik. Ezek, ne­
vezetesen az utóbbi ellen az internaiionalis- 
uiusnak nincs fegyvere. De különben is hazánk 
még azon — e részben — boldog országok 
közé tartozik, hol nem éheznek, s hol a be­
csületes munka becsületesen fizettetik. De mi­
vel épen most vagyunk azon átmeneti korszak­
ban, melyben mezőgazdasági államból vegyes 
foglalkozású állammá akarunk fejlődni és kell 
is hogy fejlődjünk, egy kis jóakarattal és ál­
dozatkészséggel teremthetünk oly intézménye­
ket, melyek a jövő nemzedékeket számos és 
elkeseredett harcztól megóvhatják, minket pe­
dig hálás elismerésökre érdemesíthetnek.

■
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nem lehetett.

elv nélkül a katasztrófát kikerülni

_ VIDÉKI HÍREK. Szabadkán őzt. Igen 
ti i a kútba fulasztotta magat, Molnár slnTo/pediv pisztollyal vetett véget életének. 
ZHah°városa”a^pillangók pusztítását oly for­rni eszközli, hogy egy 1-ter p'Uangóér 5 kr
jutalmat ad. Nagy-Varadon hidpróba volt.16 
erós ló 100 mazsa súlyú szezéren egy d4b ma- | 
,«ás kazánt húzott át. A hid szerencsésen ki- 
áilotta próbát. A dél-krassói 17. honvédzaszlo- 
ali zászlószentelési ünnepét máj. 31-éu tartotta 
meg Jámban. Kassán a Frőbel-kert javara 
rendezett bazár 300 irtot hozott az em nett 
intézetnek. Duna-Szerdahelyen igen sikerült ló- 
kiállítás volt. Körülbelül 150 szebbnél-szebb 
lovat állítottak ki. Pozsonyban Maurer Komán 
serfőzó agyonlőtte magát. Ok : anyagi szükség, 
családi viszály.

Irodalom. Művészet.
A magyar tud. akadémiáé* évi 

nagygyűlésének sorrendje: Junius 11-én osz­
tályértekezletek lesznek, melyeken a pályáza­
tok eldöntése és a tagajánlások a főtárgyak., 
Junius 12-éa nagy gyűlés: a pályázatok vég­
leges eldöntése és uj pályakérdések kitűzése. 
Junius 13-dikán nagy gyűlés : tag választások. 
Junius 15-én az igazgató tauacs ülése. Jumus 
lfl-án ünnepélyes közgyűlés, melynek tárgyai : 
Elnöki megnyitó beszéd. Főtitkári jelentés. 
Lónyay Menyhért gróf einlékbeszéde Karolyi 
György gróf tiszteleti tag felett. Hajnala La- 
jós emlékbeszéde Perlatone Fiiliip kültag fe­
lett. Pulszky Ferencz értekezése a vezérek 
korabeli magyarországi leietekről.

Jókai Mórtól három kötet beszélv 
jelent meg az Atheneumnál. A beszélyek cime :

„Az életből ellesve.“ Vegyes szépirodalmi ki­
sebb müvek igen édekes gyűjteménye ez, be­
szélyek, elbeszélések, krónikás tollrajzok tel­
váltva az életből, s részben élt és részben most 
is élő alakok szerepeltetésével. Mondanunk 
sem kell, hogy a gyűjtemény rendkívül érde­
kes. Másrészt nem felesleges felemlíteni, hogy 
a kötetek sokkal nagyobbak, mint Jókainál 

háromnak 3 frt. Ajánljuk a

kéjutazási rendszerhez, mert a legelőnyösebb 
a bécsi nyugoii vaspályán (Westbauhof) min­
denkor kapható jegy, mely az egész párisi ki­
állítás idejére alkalmaztatott. Bécsből Párizsig 
és vissza 52 frt. 75 kr. a 111. osztályban, 78 frt. 
a 11. osztályban, időtartam 20 nap, kiszállhatni 
Salzburgban, Münchenben, Karlsruhén és Strass 
burgban. Franczia nyelvet nem beszélők for- 

. dúljanak a derék magyar egylethez, czim: „So- I cl été Hongroise“, Paris, rue Turenne 47, és | alapot nélkülöz.
* ,...1 a 1 il 11 7. ()1 tílt.n H. W.

rendesen. Ara a x ^ ,e,ete ------------------------------------------------ - • ,
közönségnek. ....... 76- szívesen kalanzoltatnak, sőt szállást is eszközöl-1

Delibes Leo világhírű f‘?“C2,aJ® ,kitiltás még most sem kész teljesen, 
neszerző, levelet irt a nemzeti szín z egy Xrocadéró termei csak júliusban lesznek
művésznőiének, melyben megígéri neki, hogy A irocau _____ í„
a nemzeii színházban őszkor szinrekerülo uj

hamisítvány okra a magyar állampénztárak fi-í Húsárak: megállapítva s bejelentve
gvelmét 11878. évi junius 5-től junius 12-ig következők:

* $1 a hír terjedt el» ma délelőtti órák-! 44 kr. Gyarmati Jánosnál morgó-uteza 587. 
ban, hogy Vilmos német császár a szenvedett! sz. a. Rácz Györgynél czegléd-u. 2599., várad-u. 
sebek következtében elhunyt; többen kérde-|2121. sz. a. 46 kr. Magyar Gábornál czegléd-u. 
zŐsködni is jöttek szerkesztőségünkhöz a hir j 55. hatvan ut. 1557., csapó-ut. 114. és péter- 
valósága felől, azonban hozzánk e tárgyban i fia utczán Gyarmathy Istvánnál hatvan-uteza 
semminemű értesítés ez ideig nem érkezett, s 1442. varga-u. 2238, sz. a. Nagy Mihálynál
j<ry valószínű, hogv az elterjedt hir minden csapo-ut. 769. sz. a. Gyarmati Jánosnál 

.1, OJ J í.___.1110_ « —/. 1 _ ,

balettjének első előadásara személyesen jő el 
Budapestre. „Sylvia,“ a müértők szerint felül­
múlja Delibes minden eddigi szerzeményéL A 
nemzeii színház igazgatósága Dehbesnek Bu­
dapesten időzését felhasználva, ittléte » » 
ui operáját is szinre hozatja, melyet Huszár 
linre” már lefordított. Czirne : „A király 

mondta."

ÚJDONSÁGOK.

* Magyar esküvő Csehországban. A nagy­
váradi derék ref. lelkészt KunBélát, ki ta­
nulmányait városunkban végezte s kit nálunk 
igen sokan ismernek, kiviszik Csehországba, 
nem állandóan, hanem csak azért, hogy egy 
házaspárt összeeshessen. Ugyanis N.-Várad 
egyik köztiszteletben álló polgára Csehország 
egyik kicsiny helységéből nősül, hol a kör­
nyéken nincs református pap. A vőlegény az­
tán azt találta ki, hogy szülővárosából viszen 
magával papot, ki összeesketvén őt menyasszo

lter-ut. 1113. sz. a. Rácz Jánosnál egyháztér 
345. sz. a. Faragó Jánosnál teleki-utezá 2135.

alószinüleg megnyithatók. Az élelmezés igény 
szerint drága is, nem is.

* A pünkösti szünidő a mai napon állott 
be a főiskolába, s tart az ünneputáni csütörtö­
kig, a mely naptól fogva a szigorlatok ideje 
áll be.

* Sorshúzás. Az 1864-iki sorsjegyek fo­
lyó hó 1-én Bécsben történt húzása alkalmá- „ „ „
val a következő számok kihúzattak: 840 so-1,nyaral, egyúttal elvégezze a násznagyi teendő- 
rozat 93. sz. — 200,000 frt. — 595 sor. 50. j két is és azután együtt hazatérjenek.
sz. __ 20,000 frt. — 693 sorozat 84. sz —, * Uj szerkezetű órák kaphatók G-réf Sán-
15,000 frt. __ 3140 sor. 67. sz. — 10,000 dór helybeli órás üzletében. Ez órák azonki-
frtot nyert. Kihúzattak még a következő so- vül, hogy pontosan mutatják az időt, olyan 

* Török Pál pesti superintended dr. Tö- rozatok : 52, 103, 629, 1144, 1835, 1037, szerkezettel vannak ellátva, hogy a mutató la-
rök József városunk jeles orvosának batyja, j 2317, 2684, 2795.
közelebb ülte meg 70-ik születésnapját s ez j * Jó lesz vigyázni, mert a nyomorúság 
alkalommal ad e br e c ze ni főiskolának, mely-jrávitte már az embereket arra is, hogy egy
nek jótéteményt tanuló korában élvezte, 400- , forintosokat hamisítsanak. A közös pénziigy-
frtot adományozott. | minisztériumhoz egy hamis egy forintost kfild-

* AZ én csatornái megeredtek ma reg-]tek be a napokban, mely közönséges levélpa- 
gel, s az eső egész napon át esett. Bizony, pírra van nyomva. A keret nyomata tisztáta-
nagy szükség volt reá, mert a gazdaközön-1 lan és egyenlőtlen. Az Oesterreichisehe Wäh- 

n is. • - ----------o: „a,*.,»« szobán az „stu és a „h“ betűk feltu-ség remegve szemlélte, mennyire pusztulnak a, run,, : , . . ,
szépen indult vetések a hirtelen beállott szá- noen elülök a többitől : a hamisító bunteté- 

• következtében. Most azonban, azt hisz- sőre vonatkozó sorok szintén szembeötlő egyen-razsag
szűk, nem lesz már panasz.

* Párisba utazóknak. Bátorfi Lajos,
lótlen s a rendesnél nagyobb betűket tartal­

ma- maznak. A hátlap durva másolata az igazi ál-

pon meg lehet számlálni, hány lépést tett bi 
zonyos idő alatt az illető, ki az órát zsebben 
hordja. Ajánljuk a gyalogversenyzők figyel­
mébe. —

* A „Bika“ szálloda hátsó részének észa­
ki oldala már teljesen le van bontva, úgy 
hogy nehány nap múlva a fundamentumot 
kezdik ásni. Az építésre használt téglákra 
nézve azon megjegyzésünk van, hogy azok le 
hetnének kissé erősebbek is.

* Éjjeli hadgyakorlat. A városunkban ál­
lomásozó cs. kir. gyalogság és lovasság a péres- 
pályii utón éjjeli hadgyakorlatot tartotta múlt

(x) Igen olcsó gyógyszer. Minden evés 
után két Guyot-féle kátránytokocskát bevéve 
hülési esetekben, a legkitűnőbb hatású meghü- 
lési esetekben, köhögés, katarrus, bronchitis, 
sorvadás ellen, valamint kiváltképen minden 
torok és tüdőbajban.

Minden üvegcsében 90 tokocska van, 
miáltal az egész gyógyítás lefolyása, a mely a 
pastillák, tisánok, syrupok használatát felesle­
gessé teszi, nem kerül naponként többe mint 
körülbelül 10—20 krba.

Ezen készítménynek számtalan sok után­
zása létezik ugyanazért szigorúan vigyázni kell 
az üvegcse czim lapjára, melyen Guyot ur alá­
írásán háromszinü nyomásban kell, hogy legyen.

Kapható Rothschnek Emil ur gyógyszer- 
tárában Debreczenben.

— A debreczeni piaczról. (Hivatalos je gyz et. 
1878. junius 4-ről Egy hektoliter búza 6.52—8.14 
kr, kétszeres 5.38—5.70 kr, rozs 4.40—4.72 kr, árpa 
3.58—3.90 kr, zab 2,44—2.78 kr, tengeri 5.04,—5.38 kr, 
köles 4.72—5.04 kr, köles kása 8.94 kr, egy zsák bur­
gonya 1.50 kr, 100 kilogr. szalonna 48, 49, 50 frt. 100 
kiló háj öl, 52, 53 forint.

, Ju'r1UT2!°:,Z PirlVbóliria. hoSV í iámjegynelc. Vixinyemás hiányzik. A magyar ‘éjszaka. Nagyszerű volt az éj csendében a 
»‘“hazai' “közönség ne 'Alkalmazkodjék semmi pénzügyminiszter körrendeletben hívja fel e puska ropogást s trombita harsogást hallgatni.

Ideigl. felelős szerkesztő :

Grünvald József.

Főnveivir. 375.000

német irodalmi.
trt Sk.

Szerencse
! A nyerem-'-nyekért 

HZ állam aezeeke- 
dik. Első húzás jnn. 

13. és 14-én.

HIRDETŐIÉIT Y.

Meghívás a hamburgi állam által kezeskedett
najy lottó-nyeremény-játékbani

részvétre, melyben
e mi. lile 6CC,OOG msirlsioxi

felüli összeg biztos nyereségnek van kitéve.
Ezen előnyös nyeremény-lottó a játékterv sze­

rint csak 91,000 sorsjegyet tartalmaz, következő 
nvertesok vannak, u. ni. egy nyertes 3,5,000 márk 
uj német birodalmi értedben, f. m. 250,000, 125,009. 
80,000, 60,000, 50,000, 3-azor 40.000 s 36.000. 
4-szer 30,000,és 25.000. ll-szer20.00C és 15000 
24-szer 12,000 10,000, 37-szer 8000, 6000 és
5000, 76-szor 4000. 3000 ée 2500, 206-szor 
2400, 2000 és 1500. 412-szer 1200, i356-szor 
500, 300 éö 250, 30.628-szer 300. 175, 150, 138. 
124 ée 120, 16839-szet 94, 70, 67, 50, 40 és 20 
márk és nehány hónap alatt « osztályban biztos el­
határozáshoz jutnak.

Az első nyervményhuzás hivatalosan

f. é. jun. 12 és 13-ára
vau meghatározva
és eqy ered. sorsj. ára csak 3 frt 40 kr. 

fel „ „ „ „ I „ 70 kr.
negyed „ „ 85 kr.

Ezen az állam által kezeskedett ered. sorsjegyek 
(nem tiltott Ígérvények; az ós-zeg bérmentes (aján­
lott) beküldés« után a legtávolabb vidékre azonnal 
megküld -tnek.

A résztvevők az eredeti sorsjegy mellé az al- 
lamczimtr vei ellátott eredeti játéktervet kapnak és 
a huzáso". uiegtü.-tente után a hivatalos huzási lajs­
tromot a ionnal megküldöm.
A nyerem, összegek kifizetése és megküldése
egyenesen általam eszközöltetik és pedig szigorú ti­

toktartás mellett.
A megrendelések vagy postautalványon 

vagy ajánlott levélben eezközölhetók.
Forduljon tehát mindenki megrendelé­

seivel bizalmasan alólirt ezéghez.

Id. Heckscher Samu,
bankár és váltó-irodája Hamburgban

Nemrég f. ápril hó 3-án Ismét több érdekelt­
nek szerencséjük volt a legnagyobb főnyere­
ményt nálam nyerhetni.

176. 1-6.

tandó nyilvános árverésen haszonbérbe 
fog adatni.

Az árverési feltételek Konyár köz­
ség elöljáróságánál addig is barmikor 
megtekinthetők.

Konyár, junius 1. 1878.
Az elöljáróság.

214 3—3

2 frt és feljebb egy nyári gyermek öltöny.
4 frt 50 „ „ „ fiú öltöny
5 írt 50 „ „ „ férfi öltöny
2 frt 50 , , 3 latos nemez kalap

(Etuis)
4 frt , „ „ 2 latos nemez kalap

(Etuis)
nagy választékban 

ls:a,plá.a,tó,
Rótt Eipót és testvére

férfi divatüzletében.
Czegléd-utcza, 2. sz. a.

217. 1-4.

; !eU”, nyak és gyomorbajosnál
és általános testi gyöngeségeknél, valamint legjobb 
iák bizonyul" erősitoszer gyanánt lábhadozásoknál 

használható a legnagyobb gyógy erejű valódi

Hoff János-féle maláta-gyógytápszer.
A Hoff János-téle cs. k. udvari malátakészitmény- 

gyár főüzlete Ausztria réssere

Bécsben, Graben, Bräunerstrasse Nr. 8.
Magyarország rész re Hoff János fióküzlete

Budapesten, kalap-utcza 10. szám.
Hosszabb idő óta makacs hurutban szenvedők 

„ mely álmomat elrablá s 73 éves, előhaladott ko­
romnál fogva, erőmtől megfosztott. Többféle szere­
ket használtam sikertelenül, mig egy helybeli hires 
orvos tanácsra elhatároztam, a Hoff János-féle ma-
láta-készitményekhez(malátaki vonat-egéaségi-sör, ma­
láta-ki vonat-egészségi-csokolídé és maláta-kivonat- 
mellczukorkák) folyamodni. Ezen kitűnő készítmé­
nyek rövid használata után nemcsak kínzó köhögé­
semtől szabadultam meg, hanem erőm is újra vissza- 
± '-t ív - Tnnno melntakivonat-eÉrészséiri

Helyisé g-
változtatás-

KohnVilmosné févfiszabó 
üzlete junius 12-től kezd­
ve a B a z á r-épületben 
Kunz József kereske­
dése mellett lesz talál­

ható.
212 4—10

Regale bérbeadás.
Konyár község tulajdonához tartozó 

regálejog, külön bérlői lakkal, két korcs­
ma épülettel, egy állással és egy mé­
szárszékkel együtt, az 1879-ik év ja­
nuár 1-től számítandó 3, esetleg 6 évre, 
a folyó 1878-ik évi julius hó 17-én d. e. 
10 órakor Konyár községházánál tar-

Arverési hirdetés.
A Deutsch Gottlieb csődtömegéhez tar 

tozó behajtatlan követelések, a csódválaszt- 
mánynak 16. szám alatti végzésével, nylvános 
árverés utján, készpénzfizetés mellett eladatni 

j rendeltetvén : az árverésnek megtartása végett, 
! folyó évi junius hó 19-ik napja délutámi 4 
i órája, alólirott n.-váradutczai 2085-ik szám 
I alatti házához kitüzetik. Mire a venni szándé- 
I kozok ezennel meghivatnak.

Kelt: Debreczenben 1878. junius.
Béressy Sámuel

215. 2—3. tömeggondnok.

ImM
legtisztább szlk-éieges ásványvíz.

Hazánk ezen vegyei összetételénél fogva nevezetes gyógyvizét, a légzési-, 
emésztési s hugyszervek idült hurutos bántalmainál, torok-, gége-, légcső és hörgbe- 
tegségekben kiváló sikerrel használják: Budapesten dr Korányi Frigyes, dr. Kovács 
Sebestyén Endre, dr. Gebhard Lajos, dr. Navratil Imre. dr. Poor Imre, dr. Kétly Ká­
roly, dr. Barbás József Bécsben egyetemi tanár és közkórházi főorvos urak. — Ezen 
tekintélyek nyilatkozata szerint a Margit-forrás nemcsak méltó versenytársa a seltersi, 
gleichenbergi, giesshübli, radeini, emsi, vichyi s hason összetételű vizeknek, hanem 
gyógyhatasban azokat több tekintetben felül is múlja.

A Margit-forrás gyógy hatás át igazoló orvosi bizonylatok kivanatra bárkinek 
készséggel megküldetnek. Borral használva a legkellemesebb s legegészségesebb ital.

Szétküldés! főtelep :

Dr. KARLOVSZKY UTÓDÁNÁL
Lobi forrás Mnntacs mellett.

195. 4—12. Föralctá-r Creró"bi T3et>receaa..

gondunk Simonfly Sámuellel, főiskolatér 349. 
sz. a. Debreczen, 1878. junius 4-én.

219. 2—3.

1

tért. Én a Hoff János malátakivonat-egészségi-sóré- 
hez hasonerősitő egészségi-sört sohasem élveztem; 
legjobb csokoládéink a hasonlatot nem állják ki a 
Hoff János-féle malátakivonat-csokoládéval és a roa- 
látakivonat-mellczukorkák hatásukban felülmúlnak 
minden egyéb, általam megkísértett fajtákat. Öröm­
mel ajánlom a Hoff János-féle maláta-készítménye­
ket az eg*sz világnak.

Páris, Rue Geoffroy.
Báró Bülow Hugó, miniszter.

Károlyváros. Az ön malátakivonat-egészségi 
soré. fiam köhögését teljesen megszüntette, pedig 
már éveken át sz- nvedett miatta. Most kérem Ont, 
küldjön egy beteg részére 12 üveggel, továbbá egy 
tucht dobozt maláta mellczukorkákkal. Schaachel 
Jakab, puskamüvész és vésnök.

Mi ehez még hozzácsatoljuk, hogy miután mar 
több ezer orvos a Hoff János-féle maláta-készitmé 
nyékben rejlő gyógyerőket elismerte és nyíl vino 
san bizonyította — valamennyi orvosi jelentés hite 
lesitve és registrálva van — azok a tábori kórhá 
zakban is alkalmaztatnak. Nyolcz udvari száll tói ki 
nevezés felségek és nagyherczegek részéről 1876 
bsnatüntette ki azokat, s csak legújabban is érte 
őket ő felsége az osztrák császár ismételt kegyelme.
A legelső politikai nagyságok pártolói, Bismarck 
herczeg mondja, miszerint a Hoffwle maláta-kivonat 
jóizü és erősítő hatással bir , Wrangel tábornok ki­
tűnőnek állítja; gróf Moltke tábornagy jóizü, erő 
sitő gyógyitalnak tartja s naponként issza reggeli 
gyanánt. ^Idézet a nGartenlaubeu-ből.) Az ének és 
szavaló művészek is élnek azzal hurut és rekedtség 
alkalmával, ezek a világhírű művészeket: Lucca 
asszony, Nieman, Wachtel és Helmerding urakat em 
üthetjük.

Csak valódi Hoff János-féle maláta 
készítményeket kérjünk, melyek a törvé­
nyesen bejegyzett védjegygyei (a föltaláló 
arczképével) ellátvák, miután az utánzatok 
nem birnak gyógyerővel, s készitésmódjuk 
sem olyan, mint a Hoff János-féle készít 

lényeké.

0^ A. ZR -Ä- 2C : HP
Maláta kivonat-egészségi sör palackja 60 kr 
Láda és palackal : 6 palack 4 frt. H
palack 5 frt 60 kr. — 28 palack 16 frt. — 
58 palack 32 frt. — negyed kilo maláta- 
csokoládé I. 2 frt 40 kr. II. 1 frt 60 kr 
Ill. 1 frt. (Nagyobb mennyiségnél árkedvez 
ménnyel.) — Malátaczukorkák zacskója 60 
kr. (fél vagy negyed zacskóval is.)—Gyer­
mek táp-malátaliszt 1 frt. — Koncentrált 
malátakivonat 1 palaczk 1 frt 60 krért 
kapható. — Egy kész malátafürfő 80 krba 

kerül.

Gyári raktar és fő-letét :
Budapesten, kalap-utoza 10. sz

Bemenet a kapu alatt es Debreczenben, Rikl Józsi- 
Zelmos nagykereskedes.
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les. k. központosított repesztö-techni-
1 kai iroda.

Árleszállittfcs
a Nobel-féle Dynamit és gyusze- 

reknek.
Dynamit á 100 kiló a gyárakból 

Nr. I. II. III. IV.
frt. 153.— 127.— 98.— 78.—
Részletes árjegyzék és Mahler kézi 

könyve repesztő technikához ingyen. 
Dyuamitunk veszélyes és bizalmatlan 
utánzásától mindenki intetik.

MAHLER & ESCHENBACHER,
Dymamit-gyárosok Magyarországon i* Ceehor 

sxágban.
BKC8, WALLF16CHGAS8E 4.

801. 1—S.

Nyújtsunk kezet a szerencsének!

375,000 birodalmi márka vagy 
318,750 forint

főnyereményt nyújt kedvező esetben a legújabb nagy 
pénzsorsjáték, mely a magas kormánytól engedé­
lyezve és biztosítva van.

Az uj tervezet előnyös berendezése olyszeru, 
hogy kévés hó lefolyása alatt 7 kisorsolás által 
49,600 nyeremény jő biztos eldöntésre, melyek kö­
zött főnyeremények 375,000 bírod, márkával vagy 
218.750 o. é. írttal vannak, különlegesen azonban

. nyerem.

Gyermekek és megnőttek részére 
egyaránt 1

Dr. PLENK Á. .ANTICATARRHALICOMA'
a nyákhártya mindennemű hurutja ellen.

Ezen tudományos alapon gyógy erejű 
növények és gyökerekből készített thea 
hatása kitűnő, a gégefő nyákhártyáinak 
mindennemű betegségeiben, úgyszintén a 
légzőcső, a bronehiak a tüdő, gyomor és 
belek bajaiban ; kiváló szer a húgyhólyag, 
méh és hüvely hurut gyógyításánál és ita­
lában enyhén, táplálólag és vértisztitólag 
hat. —

Csomagja használati utasítással eg) iitt 
80 kr. és 40 kr.

Dr. PLENK A.
Isölxögrés elleni pora,.

Kellemes izüek és meglepő gyógye- 
rejüek.

Doboza használati és étrendi utasí­
tással együtt 40 kr.

Br. Fisak A. Emésztési pora.
Eölölmulhatlan gyomor elsavanyodás- 

nál, gyomorégésnél, böfögés, étvágyhiány, 
emésztési nehézségeknél, aranyeres bhjok- 
nál — tehát megbecsülhetlen jó házi-szer.

Doboza használati és étrendi utasítás­
sal együtt 70 kr.

(Mindezen gyógyszerek hamisítás el­
len az 1861. márcz. 28-án kelt szabadal­
mazó levél által biztosítva vannak.)

Főraktár: Debreczenben dr. Rotschnek 
E. gyógyszertára. — Raktárak elfogadása 
tárgyában, más helyekre, jelentékeny szá­
zalék mellett, szíveskedjenek fordulni 
„Z um Mohren“ ciraü gyógyszertárhoz 
Grazban.

m 200,000 1 1 nyer. á m. 12.000
125,000 23 „ „ 10,000

80,000 4 „ „ 8,000
60,000 31 , „ 5,000
50,000 74 „ „ 4,000
40,000 200 „ „ 2,400
36,000 412 „ „ 1,200
30,000 621 „ „ 500
25,000 700 „ , 250
20,000 28015 „ „ 138
15,000 st.. etb.

E nagy, az állam által biztosított pénzsorsjá- 
tókiiak hivatalosan megállapifott húzása, már f. év 
junins 12. és 13-án történik.
1 egéez ered. sorsjegy csak márka 6 v. frt„3.50 o.b. j.
1 fél „ „ * „ 3 „ * 1.75. „
1 negyed „ „ „ „ 1.25 „ „ 90 kr.

Minden megbízás azonnal az összeg beküldése 
póstautalvány vagy utánvét mellett a legnagyobb 
gonddal teljesittetik, mindenki saját kezéhez kapván 
tőlünk az állam csimerével ellátott eredeti sors­
jegyet. —

A megrendeltekhez a megkivántató hivatalos 
tervezetek ingyen mellékelteinek, v lamint minden 
hozás után megküldjük felszólítás nélkül érdekelte­
inknek a hivatatalos lajstromot is.

A nyeremények kifizetése mindig pontosan ál­
lami kezesség mellett történik, s vagy közvetlen 
küldetik meg, vagy az érdekeltek kívánsága szerint 
Ausztria nagyobb helyein létező összeköttetéseink 
által teljesittetik.

Gyüjtődénk mindig kegyeltetett a szerencse 
által s ugyanott a sok jelentékeny nyeremény kö­
zött a legelső főnyeremények is lettek gyakran meg 
nyerve, mvlyek az illetőknek közvetlenül ki is fi­
zettettek.

Előre láthatólag az ilyen legszilárdabb alapon 
nyugvó vállalat egész bizton mindenfelé igen élénk 
részvételre számíthat, a miért is kérjük az érdeklő­
dőket, hogy minden irányban eleget tehessünk, a
közelgő hnzás miatt megrendeléseit mim 1 előbb
egyenesen a következő firmához intézni :

KAUFMANN & SIMON,
Bank- und Wechselgeschäft in Hamburg.

Vétele és eladása mindennemű államkötvények, vas­
úti részvények és kölcsönsorsjegyeknek. 

p. S. Egyidejűleg köszönetét mondunk az irántunk 
eddig táplált bizalomért, és a midőn az uj sorsjáték 
kezdetén érdekeltjeink részvételét kérnők, kijelent­
jük, miszerint ezután is törekvésünk leend, folyton 
pontos és szilárd kiszolgálás által teljes megelége­
désüket kiérdemelni. A. fi

166. 1-6.

Kiadó lakosztály és bermésöho- 
lyiség.

V. b. Molnár Sámuelné szül. Somogyi 
Eszter asszonyság csfidtömegéhez tartozó pi- 
acz-utczai háznál az udvaron egy lakosztály 
5 szoba, konyha, kamara f. éri augusztus 1-so 
napjától, valamint ugyanazon háznál a halpi- 
aczra eső részen 6 szoba, bormérő, konyha és 
2 pinczéből álló helyiség bormérési joggal, f 
évi pünkösdtől egy évre szabad kézből kiadó 

Értekezhetni iránta ideiglenes csődtömeg

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására juttatni 
hogy a közkedveltség« férfi mosó nyári öltöny ok

6 forinttól IO forintig
a legnagyobb választékban már megérkeztek ................

Ajánlom továbbá kitűnő bécsi gyártmányú férfi czipoimet es a mo.
tani idénynek megfelelő

SZALMA és KÖNNYŰ NEMEZ KALAPJAIMAT
még nem létező nagy választékban, azonkívül fehérnemüeket, s minden a 
férfi czikkhez tartozókat, becses pártfogásokat kérve maradtam

tisztelettel

i&Iim&mm lijw*
Bazárépület.
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Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt
Debrecen, 1878. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

1878. X. év

Előfizetési arak!
Melyben e» poétán kOl|

Egy évre 10 frt

h

Negyed *n 
Bgye« •

Előfizetési pénz * miedet, köziemén 1 
V * C 8 g Y . UAZ FÖLDSZINT

•égbe hérmenlre hőidéi

Előfizethetni helybej 
TJCLfciiiil K. LAJOS *• K). USA1
kőojvhereekedéeébeu e a ezerkej 

Kgyébiitt *

A választások élj
Debrecl

A legutóbbi napok alá 
helyütt megindult a párl 
mozgalom. A vidék több pl 
getlenségi párt is értekezik 
viselöválasztásokat illet<ileg| 
dességben, melytől távol 
gyakorlásnak még árnyék J 

A „szabadelvű“ párt 
kedés útjára lépett, de 
ürügye alatt presszió rejlik 
oly fegyverekkel eszközöltj 
egyáltalában nem válik a 
gére. Csodálkozunk, hogy 
állított többséggel birú pád 
alacsony eszközök felvetés 
nyitani önmagát.

A kormány ugyanis, 
a keleti nagy kérdés napi] 
sérő óriási izgalmat, — el 
gött elővette a hivatalos prl 
s behatolt avval az iskolái 

A megelőzött dolgok 
denre el voltunk készülve,! 
sem hittük volna, — bár 
ját régóta elhagyott korma 
tünk, — hogy ez a liiví 
szavainak hangoztatásával j 
az iskolák nimbuszát.

Ily tényt még nem ki 
many a világon, bármily 
ben lakozott is benne az tg 
szenvedély.

A kormány megtette j 
irtózott az iskolákat körii 
légkört a korteskedés oda! 
jai által megzavarni, csj 
nak malmára hajthassa a I 

Czélja pedig legujabl 
vegyék körül öt a lanszif 
8 hozsánnát kiáltva, töltsl 
gőt az egyedül Udvö/.itöl 
siásszerü emberének dicső 

líeméli a lisztéit kori 
eddig oly könnyűszerrel 
végképen a bárgyuság éji 
s annálfogva hagyja mi 
egészen az absolutismusl 

Azonban csalódni fog 
nemzet hazánk megseu! 
akarja e’osegiteni, — esi 

A politikai vakság 
mát aludna a nép ázol 
kormány által véghezvitt 
választ : a megvetés hallj 
nálná.

Hiszen láttunk korul 
uralkodókat, kik életük. I 
vább tengetéséve invgszal 
pet. A pressiógyakorlásn] 
mét felhasználva ígérete 
által, igyekeztek lábuk 
a talajt.

Ez volt a valódi pa 
Ily működés hallat 

kábított népek arczába 
s keble a méltatianko 
meg.

Midőn tehát az tir| 
délynek kielégithetése 
szent falai közzé látjuk | 
kodást, a korteskedést; | 
tói, — ki önállóságot, 
van hivatva a gyermeki i 
azt kívánja valaki, hogyl 
gát tagadja meg : akkor 
nevelt ifjúságnak, melybj 
reményét fektette.

Nem hazafias miiki 
kormány részéről, mikor] 
félelemben szavazatokat \ 
biztosítani, hogy nehej 
ideig-óráig fentarthassa 

Nézetünk szerint nJ 
válogatása többé a kérj 
szó, melyek diadalra jul 
léte függ. Ha eddigi utf 
mány : a lassú sorvadás 
vár a hazára.

Sokat tanulhattunk] 
óriási engedmények ári 
mányok, melylyel oly ij 
nek, a végveszély habjd 
lamhajó fedélzetére, melj 
nyal elmerül, ha arra 
fektetnek, s lia az ö< 
utón halad.

Más ut, más irányi 
A megoldásra várj 

Bek égető volta ; a rurf


